

小荷尖尖滨州市中小学生优秀作品选登本栏目报纸订阅电话: 8171968/8171969 新闻报道热线: 15254378989



【学生作品】

幸福在当下

邹平市焦桥镇初级中学 张梓琳

夏雨过后天气闷热,蝉也不再 热烈地鸣叫,这真是一个适合睡觉 的好时节。我昏昏沉沉地倚在躺椅 上,微风徐徐,为我带来清凉。不一 会儿,雨又开始"滴滴嗒嗒",我望向 窗外,静静地凝望远方。

一个身披青色雨衣,怀中紧抱竹篮的老年妇女映入眼帘,心中不免有丝疑惑:大雨天的,怎么还出门呢?只待那人走近,我才发觉,原来是姥姥,我连忙穿上拖鞋上前迎接。

姥姥进入房门,二话不说先将 竹篮塞入我怀中,又干脆利索地将 雨衣脱下挂到衣钩上。我略带疑惑 地拨开竹篮上的一层布,篮子中盛 着八个沉甸甸的桃子,每个桃子都 如拳头般大小,个个粉红、新鲜,应 该是刚采摘下来的。篮子里有一股 香甜,空气中也散发出甜蜜的气味。 姥姥冲我笑笑,脸上的皱纹更深了 一些,让我觉得空气越发甜腻。

姥姥脸上带了些"玉珠",她用手擦了擦额头,拿起一颗桃子笑嘻嘻地说:"家里桃子熟了,我给你拿了几个尝尝。"说着她拿去洗了洗,将桃子放在我手上,笑道:"快尝尝,甜不甜。"我捧着桃子咬了一口,望



着姥姥期待的目光回应她:"甜,姥姥你也吃啊。"姥姥摆摆手说:"年纪大了,吃不了甜,你吃就行。"我沉默地吃着,看着姥姥湿漉漉的样子,香甜的桃子也略带一些涩味。姥姥看了看外面的大雨,嘱咐我道:"下雨了,要小心着凉。"说着就用外衣将我裹住,那着急的神情让我不禁想起儿时的情境,也是这样的雨天,我与姥姥坐在屋内,电视响着,吃着桃

子,似乎有姥姥的地方就有幸福。 转眼间,我长大了,姥姥变老了,我 与姥姥也不常在一起了,我以为幸 福不在了,其实,幸福一直都在。

姥姥倚在躺椅上,慢慢地睡着了,我将外衣披到姥姥身上,望着她慈祥的面庞,幸福涌上心头。

原来幸福不在别处,当下即全部。

(指导教师:康玉萍)

【学生作品】

牛牛

邹平市码头中学 成子桐

它有着一身绸缎般光亮的深棕 色毛,铜铃般亮闪闪的大眼睛总在 好奇地观察着这个奇

妙的世界,两只 可爱的耳着,可 时摆动着,的 就是我家。因 头小牛。自总 使不完的劲儿, 医此我给它取 个雅号,叫"牛牛"。 "哞……哞……"

"牛牛"是个定时闹钟。 每天天刚蒙蒙亮,它就 蹦跳着欢呼起来,一股 不把大家叫起床绝不 善罢甘休的气势。每 每周末想睡懒觉 时,均被"牛牛" 锲而不舍的呼唤搅得毫无睡意,如果见我迟迟未露面,它就用那健壮的身子往墙上撞,跃起有力的后蹄使劲踢墙,让人看着直替它疼。每到此时,我都会麻利起床,跑到牛圈外轻声呼唤它的名字,很快它便安静下来。"牛牛"妈妈趴在地上悠闲地嚼着青草,和蔼的目光看看孩子又瞅瞅我,从它眼神中我看到了满满的宠溺和幸福。

"牛牛"有时也会安静下来,此时它会把吃到胃里的食物重新咀嚼一遍,看到它嚼的嘴边直冒白沫,我想青草一定很香、很甜。几番斗争后,我忍不住抓起一把青草塞进了嘴里,瞬间,涩涩的青草味在口腔中蔓延开来,我慌忙把嘴里的草吐到地上,生气地抓起小石子朝"牛牛"掷去,可它不仅一点儿都不生气,反而兴奋地围着牛圈开始跑圈,边跑

边回头望望我,那神情似乎在说: "怎么样,上当了吧。"

更多时候,"牛牛"热衷与其它伙伴一较高下。只见它低下头,弓起背,朝附近的伙伴猛冲过去……到伙伴跟前时,又猛然停住,抬起前蹄,用尽全身力气朝伙伴撞去,伙伴偶尔回头应付一下,不过两回各成下阵来,掉头逃走。"牛牛"并不会因胜利停下争斗的步伐,它转头又朝其它伙伴冲去……久而久之,其它牛不知是真的败了,还是不来时有。"牛牛"争斗,总之,看见它冲来时都躲得远远的。而见到我,它又是一副乖巧可爱的样子,欢快地跑过来舔我的手,每每此时,我的心也被幸福填满。

这就是我家那只总有一股蛮力,而又无比可爱的"牛牛"。

(指导教师:苗芳)

窗外

邹平市黄山实验初中 郑梓萌

秋日的午后,我倚在窗边,静静聆 听微风拍打树叶的声音。放眼望去, 道路旁的梧桐树如滚滚波浪,叶片上 浸润着灿灿秋意。

又是一阵俏皮的风,嘟着嘴,鼓起腮,吹落了一枚摇摇欲坠的梧桐叶。宛如一只生命谢幕的蝴蝶,在经历了翩翩起舞的繁华后,旋着,落着,飞到地面,准备走最后一程,那飘舞的动作在我脑海中漾出了层层涟漪。

"咔嚓"一片梧桐叶自枝头飘落, 这细微的脆响,又一次打断了我浮躁 的思绪。

我低下头,看桌上那张纸,用手细细描着刚刚写上去的字:注定不能万事如意的人生,就不祝你一帆风顺了,我祝你乘风破浪,热爱可抵岁月长。这是我随手摘抄下来的,笔上还留有指尖的温度。望着那行字,轻轻叹了口气,自言自语道:"确实不能万事如意,但乘风破浪好像也很难做到啊。"

放下那张纸,视线又移到了一旁的试卷上,简直是惨不忍睹。脑海中不禁浮现出考场上的情景,周围同学游刃有余,而我却只能皱着眉,静等着笔被攥得全是汗,后脊被风一吹,冻得一颤。考完试后,大家信心满满地对答案,一口一个"太简单了"。想上前去,却又怕现实残酷。我自嘲一笑,回想起初一时的风光无限,心想:断崖式下跌就是对我最真实的写照了吧。

我把视线移到窗外,看那梧桐树的秋色,高大树冠,交错纵横的枝杈,一看就是长了多年,现在只留下一两片枯黄的树叶,垂垂暮老,竟品出了一种世事无常的悲凉之感。忽然惊觉,这梧桐树竟和我有几分相似,它无法抗拒生命的轮回,顺其自然,叶落归根,那树变得光秃秃的,与它之前的繁盛比起来自然不算好看,可它从落叶中汲取养料,来年春天又抽出嫩芽,年复一年,它才变得这般挺拔高大。而我呢?

若是不经历几次落叶,不经历几次挫折,身上没有半点伤痕,一直这样 枝繁叶茂,认不清自我本质,那何时才 会成功?

现在看那梧桐树不是仅有萧瑟凄凉,还有几分庄严与肃穆,像是在等待什么,厚积薄发,迎接下一次的成长。

原来是这样,等我积蓄了足够的力量,来日的成功离我还会远吗?

窗外,依旧是金黄的暴雨。窗内,我捧起书本,读着,想着

(指导教师:许红美)



